

省第十四次党代会今天开幕，我市出席会议的省党代表满怀激情赴宁参会

不负重托认真履职 展示形象贡献力量



晚报讯 江苏省第十四次党代会24日至27日在南京召开。带着全市党员的重托，我市出席会议的省党代表22日下午如期赴宁报到，迅速投入到紧张的会前准备事项中。党代表们表示，要切实增强使命感、责任感，以饱满的政治热情、昂扬的精神风貌，在认真履行职责、共谋发展良策的同时，传播南通声音、展示南通形象，圆满完成大会各项任务，为谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章贡献南通力量。

省第十四次党代会，是在我省深入学习贯彻党的十九届六中全会精神的关键时刻，在江苏高水平全面建成小康社会、开启社会主义现代化建设新征程的重要关头召开的一次十分重要的会议，是关乎江苏发展全局的一件大事。大会将系统总结过去五年江苏发展成就和工作经验，科学谋划未来五年及今后一个时期全省现代化建设事业，部署落实全面加强党的建设等各项任务，动员全省坚定扛起习近平总书记赋予的“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

22日下午入住代表团驻地后，南通的省党代表们第一时间熟悉相关议程、阅读会议材料，思考完善发言提纲。

服务侨商侨企 助力创新创业

市人大常委会调研华创苑建设推进情况

晚报讯 昨天，市人大常委会副主任黄卫成带队到南通创新区走访企业，调研南通“华创苑”建设推进情况。

在南通创新区展示馆，黄卫成一行认真听取情况介绍。在江苏帝奥微电子股份有限公司和江苏鹏举半导体设备技术有限公司等企业，黄卫成仔细了解企业发展历程，并询问了科研投入、人才招引等情况。在北京大学长三角广电科学研究院，黄卫成一行认真听取了该院建设历程等情况。在随后召开的座谈会上，黄卫成认真听取了南通“华创苑”基本情况和助力侨商侨企创新创业等情况。去年10

和建言献策思路，认真做好参会各项准备。对即将召开的这次盛会，代表们满怀豪情、充满期待。

省党代表陈世龙是江苏如通石油机械股份有限公司研发总监、技术中心主任。陈世龙说：“我要不断学习、充实自己，特别是要把这次党代会精神融入到今后的工作中去，发挥好表率和带头作用，把本职工作做好，把企业发展好，为社会创造更多财富，为建设‘强富美高’新江苏贡献力量。”

作为一名农村基层党组织书记，省党代表、海安市角斜镇富港村党总支书记、村委会主任王琪峰说：“我是带着使命、带着责任来参加省党代会的，要把党代会精神领悟透彻，回去以后带着村民继续好好干。”

教育、医疗等民生话题，是代表们关心关注的重点。省党代表、南通市紫琅一小校长姜树华说：“我们基层教育工作者共同的呼声，就是希望新时代江苏大地上一定要掀起尊师重教的新风尚；‘双减’之后的教师，当好孩子人生的引领者、智慧的传播者和习惯的打造者。”

出席省第十四次党代会的南通代表团53名党代表，都是各地区各部门各条线的领导骨干和优秀分子，其中包括14名专业技术人员、7名省级以上先进模范人物。根据统一安排，22日上午，南通的省党代表们接受了严肃换届纪律专题教育培训。记者徐亚华

为凡人善举点赞 向平凡英雄致敬

“南通好人榜”首期榜单揭晓

晚报讯 22日，市文明办公布了“南通好人榜”首期榜单，朱盼盼、钱春毅等11人当选“南通好人”。

为推动“我推荐、我评议身边好人”活动深入开展，发挥先进典型的示范引领作用，为南通构筑道德风尚高地、建设更高水平全国文明城市群营造浓厚氛围，今年6月，市文明办启动了“南通好人”评选工作。“南通好人”分助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五种类型。

此次评选出的“南通好人”包括：以弯腰“小善举”捡起社会“大文明”的苏FU865G小姐姐朱盼盼，坚持献血19年的道德标兵钱春毅，为生命接力的造血干细胞捐献者朱寿春，为失能人员带来尊严和福音的守护天使张冬云，跨入冰冷河水救人的七旬老党员石秀峰，3元理发19年

不涨价的村民美发师沈建平，有情有义用爱写春秋的好妻子张冬晴，退休不退志、奉献显担当的老党员陆瑞祥，新时代“枫桥经验”的优秀践行者姜广炉，不离不弃照顾瘫痪女儿和痴呆养母的好女子黄学兰，独自照顾一家三代病人的耄耋老人仇佩英。

一个榜样树起一面旗帜，一群模范激荡满城春风。我市自1986年开展文明新风典型评选以来，在道德典型培育选树上形成了特有的思路与模式，建立了一套科学合理、行之有效的典型选树、带动群众机制，精神文明“南通现象”在新时代焕发出新的光芒。截至目前，南通共有9人荣获全国道德模范提名奖，32人荣获江苏省道德模范及提名奖，146人荣登“中国好人榜”，249人当选“江苏好人”，评选产生南通市文明新风典型1000多名。

记者卢兆欣

深入学习贯彻十九届六中全会精神 中青班开展集体学习研讨活动

晚报讯 22日，市委党校中青班举行党的十九届六中全会精神集体学习研讨暨“回望百年路 建功新时代”主题党日活动。市人大常委会原副主任、党组副书记陈惠娟，市人大常委会副主任黄卫成两位政治辅导员参加了活动。

学员们集中学习了党的十九届六中全会公报，6位学员代表结合自身工作经历交流了心得体会。两位政治辅导员认真聆听并给予了充分肯定。陈惠娟鼓励中青年干部加倍珍惜党百年奋斗赢得的大好形势，带头做习近平新时代中国特色社会主义思想坚定的信仰者和忠诚的实践者，以宽阔的胸襟、宽广的格局，立足南通、立足岗位，守住底线、经受考验，为谱写“强富美高”新南通建设现代化篇章贡献自

己的力量。黄卫成寄语学员们，要坚持独立自主、胸怀天下，把理想信念进一步落实到行动中，把自己的一切融入到南通经济社会发展中，融入到今后中国第二个百年奋斗进程中。

当天，黄卫成以“答好新时代好干部‘三问’”为题，为学员们上专题党课。党课从世情、国情、党情、个体四个维度解读了为什么要答好新时代好干部“三问”，并就“怎样才是好干部”“怎样成长为好干部”“怎样把好干部用起来”三个问题进行了深入解答。

活动中，许胜、陈军两位老党员还受邀和学员们分享了革命奋斗的经历。他们一心向党、艰苦奋斗、无私奉献、顽强拼搏的精神激励着学员们不忘初心、砥砺前行。

记者张烨 通讯员蔡佳辰

又到了一年的秋季，又到了丹桂飘香时。毕业37年来，只要一闻到秋天桂花的香味，我就条件反射地想起了母校南通师范高等专科学校，只要一闻到桂花的香味，我就特别想念当年的老师、同学，往事历历在目。

1981年8月30日，我从农村跨进了母校南通师范学校的大门，10月中旬，校园里逐渐弥漫起一股香味，那是桂花的香味。人们经过教学楼前的花园，都会不由自主地放慢脚步、深深呼吸。当时的我只恨自己的肺活量太小，仿佛自私地想要把空气中的香味都吸进去。

从小就喜欢画画，在农村从没上过一节正式美术课的我，一进母校，便成了著名画家罗国华的学生。罗老师

又到丹桂飘香时

所教授的一切都令我十分着迷，我就像呼吸桂花香味一般贪婪地汲取着他所传授的知识。周末，我经常一个人在满是桂花的花园里反复练习，天气冷，就穿上军大衣，一天可以待上8个小时，整个人都浸泡在桂花的香味中。一个月下来，我的画终于有了点模样。功夫不负有心人，在第一学期结束时，学校举办速写大赛，我居然拿了第一名。犹记得一个冬日，窗外正下着雪，我忽然发现学校西北角尚未完工的图书馆，厚厚的白雪盖在红色

的墙头，与塔吊、脚手架相得益彰，预示着明年春天知识的种子将在此发芽，这是多美的一幅图画呀！我连忙搬来画架，把所有的颜料揣在怀里，2个小时下来，我收获了一张特别完美的水彩画，同时我的手脚也收获了幸福的冻疮。这幅《雪景图》后来在江苏省中师生画展巡展中得了一等奖。

临近毕业了，课程越来越重，寒假同学们都回家了，我一个人在母校的宿舍里看书、写论文，原来在农村没书看，而现在有看不完的书。李泽厚《美

的历程》让我沉醉，朱光潜《美的本质》让我们争论不休，王朝闻的《艺术美学》让我更深刻理解了艺术美的内涵。现在几个书柜的教育学、美学、哲学的书都是那个时期买的，无论搬家到哪里我都当宝贝一样收藏，一本都没少。

又到了秋天丹桂飘香时，又到我特别思念母校的季节，无论我走到哪里，母校的味道将伴随我到永远！ 王毅

